



2020东京残奥会特别报道



残奥会第二日比赛再获三金

中国体育代表团升至奖牌榜首位

8月26日晚,2020东京残奥会结束了第二比赛日的争夺,中国军团获得了3金4银8铜。两个比赛日后,中国体育代表团以8金5银10铜的成绩居于奖牌榜首位。

8月26日中国代表团获得的首枚金牌来自女子41公斤级举重比赛,中国选手郭玲玲以108公斤的成绩夺冠,而且还两次打破世界纪录。这场比赛,郭玲玲首次试举就成功举起了105公斤,是第一次试举中唯一超过100公斤的

选手。尽管第二次试举失败,但第三次试举郭玲玲成功举起108公斤并刷新了自己此前保持的世界纪录(107公斤),最终她也凭借这一成绩夺冠。

残奥会举重项目可以选择进行第四举,这一举被俗称为“突破之举”。当运动员尝试打破世界纪录时可选择进行第四举,但成绩不计人比赛结果。夺冠后,郭玲玲选择尝试第四举,她在第四举成功举起109公斤,再次打破她

刚刚创造的世界纪录(108公斤)。

1989年出生的郭玲玲来自河北省,因幼时患上小儿麻痹症而落下残障。2010年,她开始接触举重,通过不懈的努力,她的成绩逐渐提高。8月25日恰巧是郭玲玲32岁的生日,她在生日当天发了一条朋友圈,她希望所愿即所得。幸运的是,她的愿望实现了。

中国代表团在这一天的第二枚金牌来自游泳赛场,中国队以2分15秒49的成绩获得男女混合

4x50米接力金牌,这一成绩打破了中国队在里约残奥会上创造的世界纪录(2分18秒03)。

中国代表团这一天获得的第三枚金牌来自轮椅击剑赛场,中国选手谭淑梅在女子重剑个人赛B级决赛中,以3比0战胜俄罗斯残奥委会选手博伊科娃获得冠军。这是谭淑梅在本届东京残奥会上获得的第二金。

在8月25日女子佩剑个人赛B级决赛中,谭淑梅战胜对手获得

金牌。仅仅一天之后,转战重剑赛场,谭淑梅再次夺冠。8月27日,谭淑梅还将和队友一道参加女子佩剑团体赛,谭淑梅有望再夺一枚金牌!

1989年出生的湖南邵阳籍运动员谭淑梅在2012年一次意外坠落中导致脊椎受损,下半身失去知觉。积极调整后,2013年谭淑梅来到上海市残疾人体育训练中心参加轮椅击剑运动,从此走上了新的人生道路。 邓方佳



中国举重选手崔哲以102公斤的成绩获得银牌。 新华社 发

四届残奥 四枚银牌

崔哲的人生熠熠生辉

8月26日,2020东京残奥会举重项目,在女子45公斤级比赛中,四届残奥会老将崔哲在比赛中分别举起了95公斤、100公斤、102公斤,最终夺银。金牌由尼日利亚选手拉蒂法特以107公斤的成绩取得。

1986年出生的山东籍运动员崔哲在2岁时因患小儿麻痹症致腿部残疾。2002年,崔哲所在的中学招收运动员,崔哲报名并开始了她的举重生涯。训练之初,崔哲试举

15公斤的杠铃都会晃悠悠很不稳定。在一次训练中,由于手臂没支撑住,杠铃杆一下就砸到了崔哲的下巴上,满嘴都是血,但她依然没放弃,反而比其他学员更加努力训练、琢磨技巧。

2005年,崔哲第一次参加亚洲残疾人举重锦标赛,获得了青年组、公开组、亚洲组三块金牌。从2008年开始,崔哲参加了北京、伦敦、里约三届残奥会,都获得了银牌。

在2021年举行的全

国第十一届残运会暨第八届特奥会举重项目比赛中,崔哲成功夺金,在东京残奥会前调整到了一个不错的竞技状态。崔哲当时在接受采访时说:“我之前连续获得三届残奥会银牌,希望东京残奥会能够突破自我,我一定会尽力。”

东京奥运会,尽管崔哲仍未能获得金牌,但四次残奥之旅、四块银牌,依然让她的人生熠熠生辉。

据北京日报客户端

讲自
文明公
创意益
树新广
广告风

蒙山大佛

一花一木皆是景

一言一行要文明

塔塔
双双

太原创城卡通形象
拾忆绘 制

太原市精神文明建设指导委员会办公室 公益
太原日报社 广告